IPCEI Smart Health e Cloud, Infrastructures and Services: in corso di pubblicazione la call for interest per le imprese
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Prosegue la collaborazione tra Confindustria il Mise e gli altri ministeri competenti per l’avvio degli Importanti Progetti Comune di Interesse Europeo (IPCEI).

Tra i temi su cui si sta lavorando vi è Smart health e Cloud, infrastructures e services.

Smart health era uno dei temi già compresi nelle sei value chain strategiche individuate dal Forum IPCEI promosso dalla Commissione europea negli anni scorsi e a cui Confindustria partecipa.


Il Mise procederà prossimamente alla pubblicazione delle call for interest per raccogliere le manifestazioni di interesse da parte delle imprese.

Analogamente a quanto fatto per gli IPCEI già avviati si potrebbero prevedere i seguenti passi per i due temi “Smart health” e “Cloud, infrastructures and services”:

· Ampia informativa a tutte le imprese associate 
· Individuazione delle imprese operanti sul tema e potenzialmente interessate a sviluppare progetti (attraverso anche incontri congiunti con Mise e altri ministeri competenti)
· Individuazione delle imprese con le quali lavorare alla costruzione dell’IPCEI  
· Supporto allo sviluppo di progetti delle altre imprese da accompagnare con altre modalità (quindi al di fuori di IPCEI)

In allegato:

· una sintetica nota in cui abbiamo riassunto i punti salienti del tema e le azioni fatte fino ad ora;
· alcune informazioni sull’azione della Francia sul tema smart health / salute.

Sarà nostra cura informarvi sui prossimi steps.

